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Οι παραχωρήσεις αναβαθμίζονται σε «ισχυρό
χαρτί» της ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ. Οι αιτίες

2023/11/24 09:31 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Ο τομέας παραχωρήσεων αποτελεί έναν από τους βασικός μοχλός ενίσχυσης και
δημιουργίας αξίας για τον Όμιλο της ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ και τους μετόχους του, δεδομένου
του μεγέθους και των χαρακτηριστικών των έργων που βρίσκονται αυτή την στιγμή
προς υλοποίηση και αναμένεται να ωριμάσουν σταδιακά.

Σημαντική συνεισφορά σε αυτό θα έχει και η παραχώρηση της Αττικής Οδού,
ενός έργου με ιδιαίτερα ελκυστικό προφίλ ρίσκου/απόδοσης, που έρχεται να
συμβάλλει περαιτέρω στη διασφάλιση σημαντικών, σταθερών και μακροπρόθεσμων
χρηματικών ροών.

Επιπρόσθετα, ο Όμιλος συμμετέχει στη διαγωνιστική διαδικασία νέων έργων
παραχώρησης (ΒΟΑΚ, αεροδρόμιο Καλαμάτας, κ.ά.), καθώς και διαφόρων
Συμπράξεων Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ) κι έργων υποδομής και κτιριακών
έργων ανά την Ελλάδα.

Η πορεία του 9μηνου στις παραχωρήσεις
Στον τομέα των παραχωρήσεων, οι διελεύσεις στους αυτοκινητόδρομους (Νέα και
Κεντρική Οδός) κατά το εννεάμηνο του τρέχοντος έτους αυξήθηκαν σε σχέση με την
περασμένη χρονιά, αποτυπώνοντας την ενίσχυση της οικονομικής δραστηριότητας
στη χώρα αλλά και τις βελτιωμένες καιρικές συνθήκες.

Επίσης, έχουν πλέον τεθεί σε λειτουργία και οι τρεις μονάδες διαχείρισης
απορριμμάτων του έργου στην Περιφέρεια Πελοποννήσου.

Ακόμα, συνεχίστηκε η ανάπτυξη νέων έργων όπως το Νέο Διεθνές Αεροδρόμιο στο
Καστέλι, όπου η πρόοδος των εργασιών πλησιάζει πλέον το 30%, ενώ σύντομα
αναμένεται η έναρξη εργασιών για το Ολοκληρωμένο Τουριστικό Συγκρότημα στο
Ελληνικό.

Σε σχέση με το έργο της Εγνατίας Οδού, όπως υποστηρίζει η ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ, έχουν
προσκομιστεί όλα τα απαραίτητα έγγραφα για τη χρηματοδότηση και της
παραχώρησης της Εγνατίας Οδού κι αναμένεται η ολοκλήρωση των απαιτούμενων



διαδικασιών από την πλευρά της Πολιτείας.

Ακόμα, εντός του έτους υπογράφηκε η σύμβαση για την κατασκευή και παραχώρησή
για 30 έτη του οδικού άξονα Χερσόνησος – Νεάπολη, όπου η ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ συμμετέχει με
ποσοστό 55%, ενώ νωρίτερα σήμερα πραγματοποιήθηκε η υπογραφή της σύμβασης
υπο-παραχώρησης για την αξιοποίηση του λιμένα «Φίλιππος Β» του Οργανισμού
Λιμένος Καβάλας (ΟΛΚ Α.Ε.) για 40 έτη, όπου η ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ συμμετέχει στην
κοινοπραξία με ποσοστό 35%.

Τέλος όσον αφορά στην παραχώρηση της Αττικής Οδού (ο Όμιλος ανακηρύχθηκε
προτιμητέος επενδυτής για την ανάθεση σύμβασης παραχώρησης υπηρεσιών για τη
χρηματοδότηση, λειτουργία, συντήρηση και εκμετάλλευση της Αττικής Οδού για
χρονικό διάστημα 25 ετών) προχωράει η προετοιμασία για την υπογραφή της
σύμβασης παραχώρησης εντός του 2024, σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα του
διαγωνισμού.

Τα οικονομικά μεγέθη 9μηνου του Ομίλου 
Τα συνολικά έσοδα του Ομίλου της ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ για το εννεάμηνο του 2023
διαμορφώθηκαν σε € 2.529,4 εκατ. έναντι € 2.762,0 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο
του 2022,  σε ευθυγράμμιση με την εξομάλυνση των συνθηκών στην αγορά ενέργειας,
όπου το προηγούμενο έτος υπήρξε σημαντική μεταβλητότητα.

Η λειτουργική κερδοφορία (προσαρμοσμένο EBITDA[1]) διαμορφώθηκε σε € 396,3
εκατ. έναντι € 404,8 εκατ. για το Εννεάμηνο του 2022. Τα καθαρά κέρδη
αποδιδόμενα στους μετόχους προσαρμοσμένα για τα μη λειτουργικά αποτελέσματα[2]
για το Εννεάμηνο του 2023 διαμορφώθηκαν σε €88,8 εκατ., έναντι € 93,2 εκατ. την
αντίστοιχη περίοδο του 2022.

Σημειώνεται ότι εξαιρουμένης της συνεισφοράς του Τομέα Παραγωγής, Προμήθειας
και Εμπορίας Συμβατικής Ενέργειας (η κερδοφορία του οποίου είχε επηρεαστεί από
την υψηλή μεταβλητότητα των αγορών ενέργειας το 2022), το  προσαρμοσμένο
EBITDA  για το Εννεάμηνο του 2023 σημείωσε αύξηση κατά 26,4% σε σχέση με την
αντίστοιχη περίοδο του 2022.

Σε επίπεδο Γ’ Τριμήνου του 2023, τα συνολικά έσοδα ήταν σε € 925,0 εκατ. και το
προσαρμοσμένο EBITDA1  σε € 146,1 εκατ. έναντι € 1,300.4 εκατ. και € 186,7 εκατ.
αντίστοιχα την προηγούμενη περίοδο. Εξαιρούμενης της συνεισφοράς του Τομέα
Παραγωγής, Προμήθειας και Εμπορίας Συμβατικής Ενέργειας, προσαρμοσμένο
EBITDA1  για το Γ ’Τρίμηνο αυξήθηκε κατά 62%.

Ο ισολογισμός του Ομίλου παραμένει ισχυρός με το Καθαρό Χρέος μετά των
δεσμευμένων καταθέσεων και επιχορηγήσεων προς επιστροφή1 να διαμορφώνεται σε
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€ 1.630,1 εκατ. (εκ των οποίων € 352,5 εκατ. σε επίπεδο μητρικής εταιρείας) και τον
συντελεστή Καθαρό Χρέος μετά των δεσμευμένων καταθέσεων και επιχορηγήσεων
προς επιστροφή /Προσαρμοσμένο EBITDA1 στο 2.5x.

Κατά τους πρώτους εννέα μήνες του έτους συνεχίστηκε με εντατικούς ρυθμούς η
υλοποίηση του στρατηγικού πλάνου του Ομίλου, ενώ παράλληλα η οργανική
κερδοφορία διατηρήθηκε σε υψηλά  επίπεδα ως αποτέλεσμα της συνεχιζόμενης
μεγέθυνσης της συνεισφοράς του τομέα υποδομών (παραχωρήσεις-κατασκευές) αλλά
και της αναμενόμενης αύξησης στον τομέα ΑΠΕ από το Γ΄ Τρίμηνο του έτους.

Στον τομέα των παραχωρήσεων συνεχίζονται οι υγιείς επιδόσεις από τα έργα σε
λειτουργία, ενώ προχωράει η ωρίμανση και υλοποίηση των έργων του χαρτοφυλακίου
που βρίσκονται σε διάφορα στάδια ανάπτυξης.

Ορόσημο αποτελεί για τον Όμιλο η πρόσφατη ανάδειξη σε προτιμητέο επενδυτή για
την 25-ετή παραχώρηση της Αττικής Οδού, ενώ παράλληλα, συνεχίζεται η συμμετοχή
σε διαγωνισμούς για νέα έργα.

Στον κατασκευαστικό τομέα, το ανεκτέλεστο συμπεριλαμβανομένων των προς
υπογραφή νέων συμβάσεων υπερβαίνει € 5,5 δισ., περιλαμβάνοντας ιδιωτικά έργα
στην Ελλάδα (ιδίων επενδύσεων του Ομίλου αλλά και έργων για τρίτους), που πλέον
αποτελούν περί το 60% του συνολικού ανεκτέλεστου του Ομίλου.

Σημαντικό, επίσης, σημείο είναι η συνεχιζόμενη αύξηση της δραστηριότητας του
τομέα (έσοδα τελευταίων 12 μηνών πλέον άνω των € 1,3 δισ.) ως αποτέλεσμα της
ικανότητας και επάρκειας του Ομίλου να ανταποκριθεί στο αυξημένο ανεκτέλεστο.

Στον τομέα της ενέργειας ο Όμιλος έχει πλέον από το τέλος του Γ΄ Τριμήνου σε
πλήρη λειτουργία το μεγαλύτερο αιολικό πάρκο της χώρας (330MW) ενώ συνεχίζεται
η πρωτοπόρα πορεία με την κατασκευή του μεγάλου αντλησιοταμιευτικού έργου στην
Αμφιλοχία αλλά και την πρώτη άδεια έρευνας για υπεράκτια αιολικά πάρκα στην
χώρα.

Τέλος, στο κομμάτι της παραγωγής και εμπορίας ενέργειας (ηλεκτρισμού και φυσικού
αερίου) στην Ελλάδα και το εξωτερικό, παρά την μεταβλητότητα στην αγορά και τη
μείωση της ζήτησης στην Ελλάδα, συνεχίστηκε η ενίσχυση του μεριδίου αγοράς και η
διατήρηση υγιούς κερδοφορίας.

Για το σύνολο του έτους αναμένεται μια παρόμοια εικόνα με σταθεροποίηση της
κερδοφορίας σε υγιή επίπεδα υποστηριζόμενη από τους τομείς υποδομών
(παραχωρήσεις και κατασκευή) και ενέργειας μετά την εξομάλυνση των συνθηκών
στις αγορές ενέργειας.

Για τις επόμενες περιόδους αναμένεται ενίσχυση των μεγεθών του Ομίλου λόγο της



σταδιακής ενσωμάτωσης διαφόρων έργων του χαρτοφυλακίου που ολοκληρώνονται
(μονάδα φυσικού αερίου Κομοτηνής, έναρξη παραχώρησης Εγνατίας Οδού και
Αττικής Οδού, αλλά και της συνεισφοράς του αιολικού πάρκου στον Καφηρέα για το
σύνολο του 12μήνου). Αντίστοιχα, αναμένεται και η μεγέθυνση του ισολογισμού του
Ομίλου από την ενσωμάτωση των νέων έργων.

Βασικά χρηματοοικονομικά μεγέθη

Εκατ. € 9Μ 2023 9Μ 2022
Συνολικά έσοδα 2.529,4 2.762,0
Λειτουργική κερδοφορία (προσαρμοσμένο EBITDA)(1) 396,3 404,8
Καθαρά κέρδη αποδιδόμενα στους μετόχους 99,5 68,5
Κέρδη αποδιδόμενα στους μετόχους προσαρμοσμένα για μη
λειτουργικά αποτελέσματα(2) 88,8 93,2

Κέρδη ανα μετοχή προσαρμοσμένα για μη λειτουργικά
αποτελέσματα(2) 0,94 0,97

 

 


